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KOMISIJA ZA LOGIKO

20. TEKMOVANJE IZ ZNANJA LOGIKE 

ŠOLSKO IZBIRNO TEKMOVANJE

OSMI IN DEVETI RAZRED
Ime in priimek:___________________________
Razred:__________________________________

Mentor:__________________________________

	Naloga
	Točke

	
	možno
	doseženo

	1.
	10
	

	2.
	10
	

	3.
	10
	

	4.
	10
	

	SKUPAJ TOČK
	


NAVODILA

Čas reševanja nalog je 90 minut.
Pri prvi nalogi je treba postopek reševanja razložiti. Rešitev je vredna 5 točk, razlaga pa 5 točk.
Pri drugi nalogi za vsak pravilen odgovor dobiš 1 točko, za vsakega nepravilnega pa boš dobil 0,5 negativne točke. V primeru negativnega seštevka točk pri tej nalogi se vpiše skupni rezultat 0 točk.

Tretjo nalogo lahko rešiš na več načinov (v najslabšem primeru s poskušanjem). Naloga je vredna 10 točk, in sicer 5 točk razlaga in 5 točk pravilna rešitev. Za vsako napačno rešitev odbijemo po 1 točko. Učenec ne more imeti manj kot 0 točk.

Pri četrti nalogi  je rešitev vredna 3 točke, popolna razlaga, ki to rešitev dokazuje, pa 7 točk.

Uspešno !
1. naloga 
Štetje prebivalstva

Leta 2004 sem sodeloval pri štetju prebivalstva v Sloveniji. Pri tem sem moral odkriti, koliko ljudi živi na določeni hišni številki (v skupnem gospodinjstvu) in koliko so stari (pri tem je mišljeno, koliko let so ali bodo dopolnili v letu 2004; to pomeni: če sta bila dva človeka rojena istega leta, sta enako stara, če pa nista bila rojena istega leta, je eden od njiju starejši). Vstopil sem v starejšo urejeno hišo. Gospod, ki je kopal mladega prebivalca hiše, je takoj povedal: “V tej hiši živimo jaz in moji štirje sinovi. Produkt starosti vseh sinov je točno enak moji starosti, to je 48 let.”
Kljub temu, da sem dober logik, nisem uspel razvozlati, koliko so stari sinovi (bilo je več možnosti), zato je gospod  dodal: “Produkt starosti mlajših treh je enak hišni številki“.

Stopil sem iz hiše in si ogledal hišno številko, a še vedno nisem mogel ugotoviti, koliko so stari sinovi. Sem že mislil, da stvari ne bom prišel do dna, ko je gospod jezno dodal:“Vsota starosti mlajših treh je enaka starosti najstarejšega in odslej ne govorim z vami.”

Kaj sem hotel, pobral sem šila in kopita. Med potjo me je prešinilo, da lahko ugotovim starosti otrok, a bralec te zgodbe bo natanko vedel starost le enega otroka. Kako to, da bralec ne more ugotoviti starosti vseh otrok? Koliko let ima ta, katerega starost lahko ugotoviš? Katere so možne rešitve za starost otrok?

2. naloga

V nalogah od a do j ugotovi, ali je na podlagi  resničnosti danih predpostavk resnična tudi izjava, oziroma ali je izjava resnična ali neresnična. Če je izjava resnična, potem v tabelo vpiši 1, če pa je izjava neresnična, potem v tabelo vpiši 0. 

Pobarvani tetraeder

Vse izjave v tej nalogi se nanašajo na tetraeder – geometrijsko telo, katero ima za mejne ploskve štiri enakostranične trikotnike. Ploskve našega tetraedra so pobarvane takole: A- modro, B-rdeče, C-zeleno, D-rumeno.

a. Ni res: Ploskev C ni rdeča in ploskev A ni rumena, ter ploskev D ni rumena.

b. Ploskev C je rumena in D je rumena, če in samo če sta ploskvi B in A modri.
c. Ali je natanko ena od ploskev A ali B rdeča ali pa je ploskev D rumena.
d. Če je ploskev A rumena ali modra, potem sta ploskvi B in C rdeči.
e. Ni res: A je zelena, če je D rumena.

f. A ni modra ali B ni rdeča ali C je modra ali D ni rdeča.

g. A ali C je modra in D je modra ali rumena.

h. Ni res: A ali C je modra natanko tedaj, ko ni res: B je rdeča in D je rdeča.
i. Ni res: ali B ali C je rdeče barve in ni res: A je zelena ali B je zelena.

j. Če in samo če B ni rdeča ali D ni rdeča, potem je A zelena ali C zelena. 
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3. naloga
Številke
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Različna naravna števila od 1 do vključno 13 so vpisana v prazne kroge na sliki tako, da je vsota vseh trojic števil, ki so na istih premicah (v istih smereh), enaka. Ugotovi, katera števila lahko vpišemo in katerih števil ne moremo vpisati v krog na sredini. Razloži, zakaj teh števil ne moremo vpisati v krog na sredini!
4. naloga

Vitezi, oprode in normalneži

Na otoku vitezov, oprod in normalnežev veljajo med domačini posebna pravila: vitezi vedno govorijo resnico, oprode vedno lažejo, normalneži pa izmenično govorijo resnico. Če je normalnež izrekel v prvem stavku resnico, bo njegov drugi stavek zagotovo laž, tretji resničen, četrti neresničen,… Če pa je normalnež izgovoril laž v prvem stavku, bo njegov naslednji stavek zagotovo resničen, tretji neresničen, četrti resničen,… Pri tem ni pomembno, če je niz njegovih stavkov prekinjen, ker je vmes spregovoril kakšen drugi otočan.

Nekoč sem na otoku srečal tri domačine A, B, C, ki so pripadali različnim plemenom (kar pomeni, da je med trojico A, B, C en oproda, en vitez in en normalnež). O sebi in o domačinih D, E in F, ki pripadajo poljubnemu od treh plemen (vitezom, normalnežem ali oprodam), so povedali naslednje:
A: D lahko reče, da smo vsi oprode.

B: F lahko reče, da ni vitez ali ni normalnež. Takoj zatem lahko F reče, da ni oproda.

C: E lahko reče, da nismo vsi oprode.

A: B lahko reče, da sva midva s C-jem oprodi.

B: C lahko reče, da je vitez.

C: A lahko reče, da je B normalnež.
Ugotovi, katerim plemenom pripadajo osebe A, B, C, D, E in F!
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